

чува са изведнажъ единъ страшень шумъ отъ кола, отъ оржжія, отъ конскы цвиленія и челоувчѣскы вико- ве, еднытъ побѣдителны и распалены за кланье, други- тѣ на бѣглецы, умирающы или на ранены. Една выхруш- ка отъ прахъ образува тъменъ облакъ който загуля небето и покрыва сичкыя станъ. Тосъ часъ на праха са присѣдинява черъ дымъ който помрачи въздуха и въспираще джханіето. Чуваше са единъ глухъ шумъ подобенъ на шума на пламяка който гората Етна бѣл- ва отъ распалената си утроба, когато Вулканъ съ Ци- клопытъ си исчуква въ нея молніи за отеца на богове- тѣ. Трепеть и отчаяніе обладаватъ сърцата.

Адрасть сѣкогы бдителенъ и дѣятеленъ превари съюзницытъ, които не знаяхъ негова ходъ когато той знаяше тѣхныя. Въ двѣ ноцы той употреби нечувана бързина за да забиколи една непроходима гора; на коя- то съюзницытъ пазяхъ сичкытъ преходы. Като държахъ тѣзи послѣднытъ тѣ са мысляхъ безопасны и еще даже че можтъ презъ тѣхъ да нападнѣтъ на неприятелиа задъ гората щомъ имъ пристигнахъ подкрѣпленіята които чакахъ. Адрасть, който прѣскаше среброто щедро за да знае тайнытъ на неприятелиа, бѣ научилъ намѣре- ніето имъ; защото Несторъ и Филоктитъ, тѣзи двама военачалници, инакъ толкосъ умны и толкосъ опитны, не пазяхъ голѣма тайность въ предпріятіята си. Несторъ въ престарѣлыя си възрасть намѣрваше удоволствіе да разказва сичко което можаше да му докара нѣкоя по- хвала: Филоктитъ бѣ естественно малкодумъ, но остъръ, и при наймалкото раздраванье той исказваше сичко което бѣ сторилъ намѣреніе да пази тайно. Лукавытъ прочее челоувцы бѣхъ намѣрели ключа на сърцето му, когато ищяхъ да истрѣгнѣтъ отъ него найважны тай- ны. Доста имъ бѣше да го разсърдѣтъ: тогасъ стреми- теленъ и вънъ отъ себеси той са развикваше и са хва- ляше че обладава найвѣрнытъ средства за извършванье- то на своята воля. Когато нѣкой бы показалъ и най- малко сумнѣніе за тѣзи му средства, той побързваше безразмысленно да имъ гы раскаже, и съ този начинъ найважната тайна исхвъркваше изъ дълбочината на сър- цето му. Подобенъ на единъ скѣпоцѣненъ сеждъ, но пукнѣтъ, отъ който са истича найпріятна жидкость,